

ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Путь к победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Суббота, 13 января 1973 г.

№ 6 (3729)
Цена 2 коп.

„Действенным средством развития инициативы трудящихся, выявления и использования резервов производства, выполнения и перевыполнения народнохозяйственных планов всегда было и остается социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду“.

(Из Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год».

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ТРУДЯЩИХСЯ МЫСКОВ НА 1973-й ГОД, РЕШАЮЩИЙ ГОД ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Стремясь практическими делами ответить на Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к советскому народу и Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год», трудящиеся города считают необходимым в третьем, решающем году девятой пятилетки работать по-ударному, дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами и принимают на 1973 год следующие социалистические обязательства:

ПО ПРОИЗВОДСТВУ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

— за счет более полного использования имеющихся резервов, повышения эффективности производства выполнить план 1973 года по реализации продукции досрочно — 29 декабря и дополнительно произвести промышленных товаров и изделий на сумму 300 тысяч рублей;

— произвести дополнительно к плану 1973 года продукции в натуральном выражении:

сборного железобетона 500 кубометров,
кирпича 500 тысяч штук,
столярных изделий 2800 кв. метров;
пиломатериалов 600 кубометров,
фибролит 1000 куб. м,
вагонов-общезитий 10 штук;

— получить экономию от снижения себестоимости продукции 130 тысяч рублей;

— за счет внедрения прогрессивной технологии и рационального использования получить экономию сырья и материалов:

металлов черных 100 тонн,
металлов цветных 1 тонну,
электроэнергии 100000 квт-час.

В целях бесперебойного снабжения промышленных предприятий электроэнергией обеспечить надежную и устойчивую работу Томусинской ГРЭС и выполнение плана готовности к несению электрической нагрузки. Достигнуть сверхплановых технико-экономических показателей по удельным расходам условного топлива:

по блокам 100 мвт — 410 г-квт-час,
по блокам 200 мвт — 356 г-квт-час.

ПО КАПИТАЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

Сосредоточить главное внимание на повышении эффективности капитальных вложений, обеспечении наиболее рационального использования материальных и физических ресурсов, сокращении сроков и снижении стоимости строительства:

— выполнить годовой государственный план строительно-монтажных работ досрочно, к 29 декабря;

— полнее использовать внутренние резервы и добиться снижения себестоимости строительно-монтажных работ на 0,1 процента к установленному заданию;

— ввести в эксплуатацию жилые дома с полезной площадью не менее 20000 кв. м;

— завершить строительство головных сооружений центральной части города (водопровод, очистные сооружения), перевести систему отопления существующего жилья на новую районную котельную;

— сдать в эксплуатацию спортивные объекты города: спортивный комплекс на поселке Притомском, спортзал в центральной части города, дом военно-технического обучения, плавательный бассейн при профилактории ТУ ГРЭС;

— начать строительство детского корпуса горбольницы № 1;

— ввести во втором квартале 1973 года в эксплуатацию детский комбинат на 280 мест на пос. Ключевом;

— ввести предприятий общественного питания на 200 посадочных мест;

— сдать в эксплуатацию два магазина.

ПО ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И УСКОРЕНИЮ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

На основе совершенствования всех звеньев хозяйственного управления, проведения системы экономических и организационных мер по ускоренному внедрению новой техники, передовой технологии, экономному расходованию материальных и трудовых ресурсов, улучшения качества, надежности и технического уровня выпускаемой продукции добиться дальнейшего резкого повышения эффективности производства. Обеспечить в 1973 году прирост промышленной продукции за счет повышения производительности труда.

Перевыполнить плановую производительность труда по промышленности и в строительстве на 0,5 процента.

От внедрения рационализаторских предложений и изобретений получить условный годовой экономический эффект на сумму не менее 200 тысяч рублей.

Обеспечить рост фондоотдачи, перевыполнения заданий по прибылям и уровню рентабельности производства.

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» продолжить соревнование за создание Всекузбасского фонда экономии девятой пятилетки, добиться существенного снижения норм расходования материалов, электроэнергии и топлива, продолжить участие во Всекузбасском смотре-соревновании «Пятилетка высокой культуры производства».

ПО ТРАНСПОРТУ

— годовой план по всем видам перевозок выполнить к 28 декабря 1973 года;

— повысить производительность труда на 1 процент против плана;

— дать годовой сверхплановой прибыли 2 тысячи рублей;

— снизить себестоимость перевозок на 1 процент против плана;

— иметь коэффициент технической готовности парка не ниже 0,80;

— добиться регулярности движения автобусов на городских маршрутах не ниже 0,90.

ПО БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, ТОРГОВЛЕ, НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ, ЗДРАВООХРАНЕНИЮ

— довести общий объем бытовых услуг населению до 768 тыс. рублей или 18,9 рубля на одного жителя против 17,1 рубля, достигнутых в 1972 году;

— выполнить в полном объеме мероприятия, намеченные трудящимися города по благоустройству улиц, жилья, соцкульт- и промышленных объектов;

— выполнить план товарооборота по всем торговым организациям;

— за счет внедрения передовых методов лечения улучшить медицинское обслуживание трудящихся;

— добиться полного охвата всеобщем и дальнейшего расширения среднего образования. Путем улучшения учебно-воспитательной работы повышать успеваемость и качество знаний в школах и техникуме.

ПО ШЕФСКОЙ ПОМОЩИ СЕЛУ

Выполнить задание обкома и облисполкома по строительству сельскохозяйственных объектов в подшефных совхозах:

— пленочных теплиц на 3 тыс. квадратных метров в совхозе «Безруковский». Исполняет коллектив Томусинской ГРЭС;

— зерноочистительно-сушильного комплекса в совхозе «Арлюковский». Исполняет коллектив Мысковского общестроительного управления;

— кормоприготовительного цеха в совхозе «Лебяжье». Исполняют СУ ТУ ГРЭС, ЦЭММ;

— облицованных траншей в совхозах «Арлюковский», «Ново-Романовский», «Лебяжье». Исполняют коллективы Северо-Байдаевского строительного управления, завода железобетонных конструкций, строительного управления ТУ ГРЭС, ЦЭММ.

Выполнить в полном объеме мероприятия по оказанию шефской помощи селу, утвержденные совместным решением бюро горкома КПСС и горисполкома 6 декабря 1972 года.

Рабочие, инженеры, техники, все трудящиеся города, активно включившись во всенародное социалистическое соревнование, сделают 1973 год годом ударного труда, приложат все свои силы, знания и опыт для досрочного выполнения заданий решающего года девятой пятилетки.

Принимая социалистические обязательства, трудящиеся города Мыски обращаются к трудящимся города Тайги с предложением продолжить в 1973 году традиционное соревнование за дальнейший рост эффективности производства, за успешное выполнение планов решающего года пятилетки.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллективов трудящихся промышленных предприятий, строительных организаций и учреждений города и утверждены на собрании партийного актива 8 января 1973 года.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов. В Постановлении говорится, что в стране успешно осуществляются мероприятия, направленные на улучшение охраны природы и обеспечение рационального использования природных ресурсов. Вместе с тем отмечается, что многие министерства, ведомства, предприятия и научно-исследовательские организации не занимаются еще должным образом вопросами охраны окружающей природной среды от загрязнения и обеспечения рационального использования природных ресурсов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР предлагают партийным и советским организациям, министерствам и ведомствам усилить внимание к вопросам охраны природы и обеспечения рационального использования природных ресурсов, установить систематический контроль за проведением работ по борьбе с эрозией почв, за правильным использованием кохалов, предприятиями и организациями земель, вод, лесов, недр и других природных богатств, за соблюдением ими действующих правил и норм по рекультивации земель, по предотвращению загрязнения и засолению почв, поверхностных и подземных вод, по сохранению водохранилищ и защитных функций лесов, водорегулирующей роли горных массивов, по сохранению и

воспроизводству животного и растительного мира, по предотвращению загрязнения атмосферного воздуха.

В Постановлении уточняются обязанности министерств и ведомств в области охраны природы и обеспечения рационального использования природных ресурсов.

Предусмотрены мероприятия по улучшению планировки и учета в области охраны природы и использования природных ресурсов, по улучшению проектирования промышленных предприятий и планировки городов и других населенных пунктов, а также по созданию общесоюзной службы наблюдения и контроля за уровнем загрязнения атмосферы, почвы в водных объектах. Установлено, что начиная с 1974 года должны разрабатываться перспективные и годовые планы по рациональному использованию природных ресурсов и по охране природы как составная часть перспективных и годовых планов развития народного хозяйства.

Постановлением намечены конкретные меры улучшения санитарного состояния городов, пригородных зон, рабочих поселков и сельских населенных пунктов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым расширить среди населения распространение знаний по охране природы и разнице значения рационального использования ее богатств.

(ТАСС).



Успешно начинает третий год девятой пятилетки фармесоствитель колбасной фабрики Галина Михайловна Бычкова. Ударник коммунистического труда, Г. М. Бычкова трудится безупречно, передает свое мастерство и богатый опыт молодым.

На снимке: Г. М. Бычкова.

В НАШЕЙ газете за 9 января в заметке «Как не надо организовывать занятия» поднят, на мой взгляд, очень важный вопрос партийной жизни. Действительно, почему занятия в системе политпросвещения не только на экспериментальном механическом заводе, но, вероятно, и в некоторых других партийных организациях проходят при низкой посещаемости и активности слушателей? В чем тут дело? Виной ли этому только формализм в организации учебы или же имеется еще ряд каких-то причин и недостатков как в организации, так и в методике преподавания, контроле за посещаемостью со стороны партийной организации?

Мне кажется, что низкая посещаемость и активность — это следствие недоработок в организации, и в методике преподавания, и в контроле. Приведу пример. В нашей школе основ марксизма-ленинизма пятого года обучения занимается в основном механики, мастера и начальники цехов. Последние три занятия проводили по теме «Хозяйство и рентабельность». Тема, как видите, самая актуальная и самая нужная для тех, кто желает вести работу на научной основе, использовать опыт и лучшие достижения передовых цехов. Но прошли все три занятия, и у меня, как руководителя школы, осталось горькое чувство досады и вины. Настоящего делового разговора у нас не получилось, потому что начальники и механики цехов не захотели глубже выныкнуть в эту тему через оценку своей практической трудовой деятельности. Интерес к проблемам хозяйственной реформы у слушателей исчез сразу же по окончании занятий. А ведь провел я занятия методически верно: изло-

ЛАУРЕАТЫ ВСЕРОССИЙСКОГО...

Каждый даже рядовой концерт — это серьезный экзамен. Экзамен на творческую зрелость, на мастерство.

Но еще большую ответственность мы чувствовали, выступая на основном Всероссийском смотре сельской художественной самодельности в Новосибирске.

Кубазе был представлен 19 номеров, четыре из которых исполнились мусковчанами. Но, прежде чем мы выступили на смотре, с нами долго и тщательно репетировали постановки программы режиссера В. Волков и В. Савина. Репетиции шли до позднего вечера.

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА ЧЕМУ УЧИТЬ И КАК УЧИТЬ

жил суть теоретического материала, подкрпив демонстрацией диафильма, поставил вопросы для самостоятельной работы и потом провел собеседование. Все, кажется, стоит на своих местах, все правильно, а глубокого, живого собеседования не получилось.

Вернее, беседа была и принимали участие все, но мы говорили и обсуждали вопросы политической экономики, а нужно было вести разговор об экономической политике, которую проводит тот или иной руководитель на своем участке. Выступил, например, начальник первого цеха П. И. Трубинов. Он хорошо рассказал, из чего складывается себестоимость продукции, что такое хозрасчет и т. д. Но все это теория, наука, а практическая линия начальника цеха, его экономические идеи и политика остались вне разговора, хотя за несколько дней перед этим цех, руководимый П. И. Трубиновым, дал рекордную выработку за всю историю завода. Ему нужно было вести беседу, опираясь на подобные факты, и на основе их показать всю выгоду хозрасчетного метода социалистического хозяйствования, а заодно — и пользу знаний политэкономики.

Или, например, преставляют вагоны под разгрузкой больше положенного времени, завод платит штраф. Вот и показывать бы на этом факте, что по вине отдельных руководителей себестоимость продукции возрастает, а рентабельность падает. Аналогичные факты, конечно же, помогли бы слушателям не только лучше ус-

ловить теоретический материал, но, главное, задуматься, а правильно ли я применяю эти знания на практике?

Для тех же слушателей, кто «умиленно» бабелеет знаниями, могут и должны применяться меры партийного воздействия. Ведь все слушатели хорошо понимают, что и Устав партии, и сама жизнь требуют от коммунистов глубоких теоретических знаний основ марксизма-ленинизма и умения применять их на практике. Поэтому учеба в системе политпросвещения является обязанностью и необходимостью каждого члена КПСС. И в этом смысле за посещение занятий в одинаковой мере должны чувствовать ответственность руководители и слушатели.

И я думаю, что партию завода совершенно правильно требует от нас отчетности за отсутствующих слушателей по каждому занятию. Такой постоянной контроль помогает делу, поднимает авторитет и значение политического и экономического образования.

Неплохо будет, если наша городская газета предоставит слово руководителям и слушателям других школ с тем, чтобы обменяться опытом работы, использовать проверенные методы и недоупущать в учебе шаблона, казенщины и формализма. Тогда совершенно ясным станет не только чему учить, но и как учить?

А. ШКИН, руководитель школы основ марксизма-ленинизма пятого года обучения ТУ ЗМБ.

ШЕСТЬ — ЗА ПЯТЬ

В малярном цехе лесоперерабатывающей базы вот уже несколько лет подряд ведет политинформации мастер П. Я. Улагашев. Опытный руководитель коллектива, он много внимания уделяет массовой и воспитательной работе. С выходом. Обращения к народам нашей страны он провел в смелых беседах. На наш вопрос — как откликнулись маляры на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования», П. Я. Улагашев ответил:

— Уже на следующий день в цехах состоялись оживленные беседы на эту тему. Маляры с высоким энтузиазмом восприняли постановление, особенно ту ее часть, где говорится о необходимости повышения борьбы за снижение себестоимости продукции, увеличения ее производства и улучшение качества. В этом направлении в цехе делается немало. Сейчас у нас успешно внедряется установка по механическому оdfовке оконных блоков. Это намного снижает трудовые затраты, улучшает качество изделий. Творческая мысль инженерно-технических работников работает и над улучшением других операций. Маляры продолжают удерживать высокий темп в труде, который ими достигнут в предобъемном соревновании. У них стало привычным задание шести дней выполнять за пять, а то и меньше количество дней. В этом проявляется их горячее желание сделать третий год пятилетки ударным.

Л. БАСОВА.

ЛУЧШАЯ В ГОРОДЕ

В дни каникул прошел смотра пионерских команд школ города. По его итогам лучшей была признана пионерская команда школы № 1. Вся документация находится здесь в образцовом состоянии, в оформлении комнаты отражено все многообразие форм работы в пионерской дружине и отрядах. Все это способствует расширению политического кругозора учащихся, привлекает им хороший художественный вкус.

Второе место в смотре заняла пионерская команда средней школы № 3. Команда могла бы претендовать и на первое место, так как работа здесь начата содержательная и большая, но в настоящее время она находится в состоянии застоя. Думаем, что пионеры этой школы доведут до конца начатое дело и их пионерская команда будет служить образцом для других.

А. ПЕРШИНА, директор Дома пионеров.

Незабываемая встреча

Наша дружина школы № 1 носит имя известной разведчицы-партизанки Веры Волошиной. Чтобы больше узнать о девушке-героине, 6 января члены совета дружины отправились в город Кемерово, к матери Веры Волошиной — Клавдии Лукьяновне.

В областной центр мы прибыли рано утром. Позавтракав, отправились разыскивать квартиру, в которой живет К. Я. Волошина. На наш звонок дверь открыла седая женщина. Она приветливо улыбнулась и пригласила пройти в комнату, где над столом в рамке висел большой портрет Веры, а на тумбочке стояла семейная фотография.

Клавдия Лукьяновна показала нам множество альбомов, подаренных ей учениками и студентами различных городов Советского Союза, фотографировавшими ее в гостях, фотографировавшими Веру, писавшими о ее славных делах в годы Великой Отечественной войны. Мы с волнением слушали рассказы матери о своей дочери.

Клавдия Лукьяновна поведала нам и о том, как она ездила на место гибели Веры, в село Головоново. Она показала фотография памятник, установленного на могиле юной партизанки.

Сейчас к К. Я. Волошиной приходит много писем от ребят различных союзных республик и из-



за границы. Именем Веры Волошиной в СССР названы Дворцы пионеров, школы, пионерские отряды, улицы и клубы интернациональной дружбы.

На следующий день, 8 января, ребята из нашей группы побывали в школе, в которой училась Вера Волошина. Эта школа матери Вера Волошина, с виду ничем не примечательная, и только две мемориальные доски говорят о том, что в ее стенах училась девушка, чье имя прославилось среди нашего народа.

Надолго мы задержались среди стен, посвященных Вере Воло-



Кроме того, здесь существует порядок: если хозяин не оказался дома, когда привезли баллон, он должен уплатить штраф и снова дать заявку. Такие правила. Плохие правила, а вы скажете. Ведь человека может не оказаться дома по уважительной причине. А потом он снова будет вынужден заниматься бумажной волокитой, которая вряд ли вытеснит самих работников службы газа. А ведь эта служба создана для удобства населения, и надо стараться создать максимум этих удобств. Кроме того, я считаю, что в обслуживании людей излишняя принципиальность ни к чему. Ведь, если бы тов. Новиков на обратном пути за бы не только мне, но и пришлось бы вернуться вторично с заявкой и снова везти мне баллон.

А. ЛЕБЕДЕВ, житель пос. Притомского.

Клавдия Лукьяновна показала нам множество альбомов, подаренных ей учениками и студентами различных городов Советского Союза, фотографировавшими ее в гостях, фотографировавшими Веру, писавшими о ее славных делах в годы Великой Отечественной войны. Мы с волнением слушали рассказы матери о своей дочери.

Клавдия Лукьяновна поведала нам и о том, как она ездила на место гибели Веры, в село Головоново. Она показала фотография памятник, установленного на могиле юной партизанки.

Сейчас к К. Я. Волошиной приходит много писем от ребят различных союзных республик и из-

ЕЩЕ РАЗ О СЛУЖБЕ ГАЗА

Однажды у нас в квартире кончился газ. Не сразу мы дознались в службу газа, но, наконец, нашу заявку приняли, и через несколько дней привезли баллон. За него надо было отдать талон, а дома была одна дочь, которая не знала, где он. Г. В. Новиков, который привез баллоны с газом, уехал. В это время я вернулась домой, машину уже не застал и пути просил долго найти ее и убедительно попросил Новикова завести газ. Но он категорически отказался вернуться к нашему дому, хотя на обратном пути проезжал мимо. Новиков объяснил это тем, что на обслуживании каждого клиента им дается 10 минут, и вторично газ они развозить не могут.

Может быть, это и правильно. Но почему же тогда работники службы газа не сообщают точного времени, когда они его привезут? Ведь не могу же я несколько дней после подачи заявки не ходить на работу и ждать машину?

Кроме того, здесь существует порядок: если хозяин не оказался дома, когда привезли баллон, он должен уплатить штраф и снова дать заявку. Такие правила. Плохие правила, а вы скажете. Ведь человека может не оказаться дома по уважительной причине. А потом он снова будет вынужден заниматься бумажной волокитой, которая вряд ли вытеснит самих работников службы газа. А ведь эта служба создана для удобства населения, и надо стараться создать максимум этих удобств. Кроме того, я считаю, что в обслуживании людей излишняя принципиальность ни к чему. Ведь, если бы тов. Новиков на обратном пути за бы не только мне, но и пришлось бы вернуться вторично с заявкой и снова везти мне баллон.

А. ЛЕБЕДЕВ, житель пос. Притомского.

В коллективе Мысковского трикотажного цеха Новокузнецкого специализированного объединения «Сибирячка» заслуженной славы пользуется вязальщица Клавдия Федоровна Шарабарина. Девять лет назад, когда открылся цех, Клавдия Федоровна была переведена сюда из цеха массового пошива КБО. Она быстро освоила новую специальность и заслужила уважение у заказчиков.

Когда в цехе осваивается новый вид изделий, руководство обращается прежде всего к К. Ф. Шарабарине, потому что редко кто выполнит изделие с таким высоким качеством, как она.

Выработка у Клавдии Федоровны составляет ежемесячно 140—150 процентов.

На снимке: К. Ф. Шарабарина. Фото В. Маранулина.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В ответ на жалобу жительницы пос. Притомского М. В. Струковой на грубость и нежелание обслуживать клиента мастером-парикмахером Г. Нестеровой директр КБО т. Королькова сообщила: «Работницы парикмахерской на собрании коллектива осудили поведение мастера Нестеровой и осудили ее от должности бригадира. Приказом от 9 января Нестерова переведена работать техничкой сроком на 1 месяц.

Дирекция КБО приносит тов. Струковой свои извинения».

А. М. Страхов остался в коллективе, остался на прежнем руководящем месте. На заседании президиума горкома союза он заявил: «У меня большая сила воли. В свое время я бросил пить, брону и грубость». Что ж, хочется верить, что так он и сделает, и со временем этой деловой специалист найдет дорогу к сердцам людей. Думаем, не останутся в стороне от этих поисков администрация управления, партийная и профсоюзная организации. Эта почетная история должна послужить уроком и другим руководителям.

А. ЖАРОВ.

ЧЕЛОВЕК В КОЛЛЕКТИВЕ

«В редакцию газеты «Путь к победе» от трудящихся Мысковского ремонтно-строительного управления № 8» — так начиналось это письмо, под которым стояло 29 — двадцать девять! — подписей. Речь в письме шла о начальнике второго участка МРСУ А. М. Страхова. В нем, в частности, говорилось, что Страхову ничего не стоить оскорбить женщину, написать на рабочего, бригадира, мастера. От никого не стесняется. Из уст его вылетают выражения, от которых вступил уми не только у женщин, но и у видных людей мужчин. Если за что-нибудь Страхов не влюбил подчиненного, он старается создать такую обстановку, чтобы подчиненный ушел из Николовской подсобительной работы на участке Страхов не ведет, да и может для ой ее вести, если его самого еще нужно воспитывать. Свое собственное «я» у Страхова превалирует всего.

Аналогичные письма, кроме редакции, получили в Мысковский горком профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий.

ТАК ТЕРЯЮТ АВТОРИТЕТ

освобождение Страхова от должности начальника участка, четверо — от голосования воздержались и только пять человек, как говорится, заступились за своего начальника. Не будем говорить что-либо о правомерности такого голосования, но факт остается фактом — руководитель потерял доверие верного ему коллектива.

Тут же, по горячим следам, буквально в тот же день, когда не успел еще остыть весь жар и пыл профсоюзного собрания, состоялось заседание президиума горкома профсоюза. Постановлением его гласило:

«Рассмотрев жалобу трудящихся второго участка МРСУ о недостойном поведении начальника участка № 2 т. Страхова А. М., президиум горкома отмечает, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Тов. Страхов действительно ведет себя не тактично и бесцеремонно по отношению к рабочим. Кричит, оскорбляет, уни-

жает рабочих и мастеров, выражается нецензурной бранью, не смотря на возраст. Допускает самонадеянность, оторвался от коллектива, участком руководит старыми методами, что не соответствует современному руководителю. Воспитательная работа на участке отсутствует, за год не проведено ни одного собрания. Не возглавляет социалистическое соревнование. Страхов потерял уважение коллектива и не предоступивается к мнению молодых специалистов. А. М. Страхов заслуживает освобождения от занимаемой должности, но, учитывая его самокритичность и данное слово, а также ходатайство администрации, президиум постановляет: обязать начальника управления тов. Бруснича Б. А. наказать начальника участка № 2 Страхова А. М. в административном порядке.

Принять во внимание заявление т. Бруснича, что при повторном проявлении грубости со стороны

т. Страхова последний будет отстранен от занимаемой должности немедленно.

На это, казалось бы, и можно было ставить точку. Опубликован в ответ на письмо материалы профсоюзного собрания и заседания президиума горкома союза, редакция формально могла бы считать свою миссию выполненной.

Но этот случай далеко не местного значения, и мы решили подробнее рассказать о нем.

Как же могло случиться, что руководитель одного из передовых участков потерял доверие коллектива? В поисках ответа вник корреспондент — автор этих строк — и отправился по следам письма. Прежде всего, конечно, встреча с носителями зла. Перелом мой сидит высокий, с крупными чертами лица 37-летний мужчина. Начальник участка А. М. Страхов. Неловко сказать, что он рад нашей встрече. Хотя мы с ним и знакомы, и уже порядком не виделись.

Когда-то мы вместе работали на строительстве Томусинской ГРЭС. Да, он не рад нашей встрече.

— Пустое все это. Ты ведь сам был монтажником, знаешь, как там работали.

Этой фразой он вроде бы приобид меня к себе. И вроде бы (поскольку вместе работали) должен я теперь оправдать его грубость, печатные выражения, которые, якобы, у монтажников проявляются с молоком матери.

Но я не понял и в данном случае не хотел понимать его. Действительно, на всеобщей ударной стройке Томусинской ГРЭС были различные руководители. Были, конечно, и такие, как Страхов. Но их все-таки были единицы, и нелегко им приходилось тогда работать в общей массе грамотных высокообразованных руководителей производства, принципиальных и требовательных, которые таких «страховых», как говорится, держали в узде. А здесь... Здесь, в управлении, Алексей Михайлович оказался в своей тарелке, оказался бесконтрольным и неподсудным хозяином участка. Почему?

В процессе бесед, разговоров со многими людьми — начальником управления Б. А. Бруснича, секретарем партийной организации А. И. Мезенцевым и другими руководителями и рабочими откликнулся ответ А. М. Страхова — многоопытный руководитель, участник 44 года руководящего стажа. В 1968 году ушел на пенсию. Но не сидел дома. Опять пришел на производство. О его хороших деловых качествах Борис Александрович Бруснича может рассказывать часами. Даже авторы письма признают в своем послании: «Как работник этого человека заслуживает поощрения». Работа, производящая — жизненная стихия Страхова. В этом, в его деловом качестве, как ни странно, «сокрыт корень зла».

По признанию Бориса Александровича, Страхов, как специалист, позарез был нужен управлению. Нужен он и сейчас, потому и ушел президиум горкома профсоюза ходатайство администрации и не предлагая освободить его от занимаемой должности. А раз ну-

Жен, раз большой специалист, то ему и карты в руки. Что же касается моральной стороны этого специалиста, методов его руководства, то на это здесь не обратили внимания, хотя Бруснича, принимая решение, хотя Бруснича, принимая решение, знал об этом его коллективе. Знал, но никак не мерк устранил этого недостатка не приняла. Потом, когда Страхов стал работать, когда позвал себя «во всеоружии», узнал об этом и весь коллектив управления. Узнал — сам не раз был очевидцем ссор, разногласий — и секретарь, парторганизация А. И. Мезенцев, узнал построянный комитет. Узнать-то узнали все, но опять же мер никак не приняли. Все законная деловая сторона этого человека. И даже когда в партийную организацию поступило заявление с жалобой на Страхова, ему, этому заявлению, не дали ход. Его просто положили «под сукно». А заявление это прямо-таки зывало о помощи: «Прошу партийное бюро разобрать мое заявление, так как я работал на втором участке мастером у Страхова. Страхов на работе грубит, рабо-

ПО НАШЕМУ

ГОРОДУ

С НОВЫМИ СИЛАМИ В ШКОЛУ

Закончились зимние каникулы. Как весело мы провели их! Катались на санках с горок, играли в снежном городке, ходили в лес на лыжах, а мальчишки, конечно, еще и в хоккей играли.

Когда мы уходили на каникулы, учительница дала нам задание наблюдать за природой, за зимующими птицами и запоминать все, чтобы потом написать сочинение «Как я провел каникулы».

Мы уже много писали сочинений о труде, о природе, о Родине. И вот когда мы будем писать сочинение о зимних каникулах, мы напишем и о том, как мы их провели, и о том, как мы, дети, заботимся о нашей Родине за ее работу о нас, о том, как хорошо нам и учиться, и отдыхать в нашей стране.

Ученики 3 «в» класса школы № 1.

ЕСТЬ ГДЕ ОТДОХНУТЬ

Весело и интересно было в дни школьных зимних каникул детям Притомского. Многие из них целые дни проводили во Дворце культуры имени Горького. Здесь было где повеселиться. Прошло четыре новогодних утренника, где дети встречались с Дедом Морозом, Снегурочкой, с любимым Петрушкой, зайцами, снежинками. Много за это время было спето прекрасных песен, исполнено веселых танцев, прочитано стихов, отгадано загадок.

В один из этих дней состоялось представление театра кукол, руководит которым М. В. Струкова. Члены клуба показали сказочные представления «Зайцы и лиса», «Три поросенка».

Кроме этого, дети энергетиков, учителей, строителей, врачей имели возможность посвятить в настольные игры: бильярд, футбол, баскетбол. А мальчишки оттачивали свое мастерство в стрельковом кружке. Продолжается демонстрация кинофильмов, подборок по теме «Наше детство», а также просмотр детских телепередач.

На днях прошел спектакль «Второе апреля», поставленный театром юного зрителя при Дворце культуры. Никогда не бывает безлюдно на горке перед Дворцом. Здесь вместе с маленькими детьми не прочь прокатиться и взрослые ребята.

Г. ШУМИЛОВА,
заведующая детским сектором
ДК им. Горького.

ЗРИТЕЛЕЙ СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ

В конце декабря помещение кинотеатра «Звезда» было капитально отремонтировано. Здесь сделан наклонный пол, дневное освещение, приспособление, способствующее лучшему звучанию. Стены покрашены в светлые и радостные тона. Красиво и просторно стало в фойе.

Кроме этого, в кинотеатре установлено новое оборудование. Современная аппаратура позволила улучшить качество показа фильмов.

Все это не могло не привлечь новых зрителей. С каждым днем их в кинотеатр приходит все больше и больше.

(Наш корр.)



Тысячи советских юношей, влившись в ряды Советской Армии, принимают присягу на верность Родине. Замирает строй, звучат слова торжественной клятвы: «Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, принимаю присягу и торжественно клянусь...».

На снимке: рядовой Н-ской части Сергей Яковченко (справа) принимает присягу перед строем. Фото А. Акульшина.

Фотохроника ТАСС.

● НАУКА И ТЕХНИКА: ПОИСКИ, ОТКРЫТИЯ

Новый подход к ДДТ?

О вредных последствиях ДДТ — этого важнейшего из современных ядохимикатов, применяемых в сельском хозяйстве, — известно достаточно широко. Ученые точно установили: попадая в организм животных и человека, препарат после сложной цепочки биохимических превращений переходит в труднорастворимую форму и откладывается в жировых тканях.

Об этом написаны тысячи статей, десятки солидных монографий. Медики, биологи, химики, демографы, социологи с позиций своих дисциплин доказали, что ядохимикат, завершив свою миссию на полях, плантациях и в садах, еще долгое время воздействует на природу, кочуя с речными водами в моря и океаны, появляясь в самых отдаленных районах планеты с воздушными течениями, вновь возвращаясь на поля и леса с дождем, градом, метелями.

И в то же время отказаться от этого дешевого и действенного средства равно как и от других ядохимикатов, отнюдь не просто. Сошлемся на мнение создателя сверхвысокого урожая сортов пшеницы, лауреата Нобелевской премии профессора Н. Борлауга, который выступил недавно на заседании сельскохозяйственной и продовольственной организации ООН. Ученый подчеркнул, что сейчас химические средства защиты растений и урожая — самый эффективный метод борьбы с вредителями и болезнями всех культур. Если в США, например, полностью запретить применение по-

добных соединений, потери валовых сборов возрастут, вероятно вдвое. Цены при этом поднимутся в 4—5 раз.

Профессор считает, что нехимические средства борьбы с вредителями сельского хозяйства смогут конкурировать с ядохимикатами, выполняя 80—90 процентов работы по защите растений, лишь в отдаленном будущем.

Где же выход? Химики, занятые синтезом ядохимикатов для полей и садов, предлагают ряд новых соединений. Им, в частности, удалось создать... безвредный ДДТ.

Для насекомых-вредителей он — действенный яд, а для человека и животных — совсем не опасен. После обработки растений в пору массового размножения вредителей новый препарат довольно быстро распадается и не может накапливаться в почве и растительной ткани. Испытания, которые проходит безвредный ДДТ, показали, что он легко разлагается в организме животных и не причиняет им вреда.

Однако ученые пока осторожны в прогнозах: эксперименты еще не закончены. Если удастся доказать, что с новым аналогом ДДТ, где заменена лишь одна небольшая группа молекул, все обстоит благополучно, то наладить его массовое производство будет не сложно. Выпуск можно организовать на любом существующем производстве, слегка видоизменив технологию получения препарата.

Д. ДМИТРИЕВ,
обозреватель ТАСС.

● В СТОЛИЦАХ МИРА

ГОРОД В АЛЬПАХ

Население столицы Швейцарии — Берна составляет 170 тысяч человек.

Главный город Швейцарии Берн обладает особенностью, которая выделяет его из всех европейских столиц: это не самый большой город страны. По численности населения он стоит лишь на четвертом месте после Цюриха, Базеля и Женевы.

Зато уж красотой расположения Берн может поспорить с этими тремя городами. Куда ни поглядишь, видны заснеженные, сверкающие на солнце вершины Альп и среди них величественная Юнгфрау (4158 м). Склоны гор покрыты густыми лесами и ярко-зелеными лугами, на которых пасутся стада. Воздух чист (как это не похоже на задымленные, отравленные чадом массы автомобилей крупные западноевропейские города!), Ааре, приток Рейна, прорезает швейцарскую столицу глубоким каньоном с живописно-перербытыми мостами.

Центральная улица — Марктгассе и несколько параллельных ей улиц сохраняют облик XVII—XVIII веков. Они очень узкие, замощены камнем, украшены причудливыми фонтанчиками с изображениями добрых и злых духов. Первый этаж всех домов — сплошная галерея, в которой стоят лотки с овощами, фруктами, книгами, одеждой, цветами. Достопримечательность этой части города — глубокая яма, в которой вот уже сколько веков, по традиции, живет «на полном пансионе» с десятком медведей: говорят, что само название города произошло от слова «бер» — медведь...

В центре Берна расположено грузное, протянувшееся на целый квартал здание Федерального дворца. Это резиденция правитель-

ства, парламента и почти всех министерств. Массивные здания банков со всех сторон обступают широкую площадь. Дважды в неделю она превращается в рынок: пестрый, переливающийся красками, оживленный.

Впрочем, эта же главная площадь видала в последние годы и менее идиллические картины: здесь проходили массовые манифестации, участники которых требовали предоставления швейцарским женщинам избирательных прав, помощи бедствующим слоям крестьянства, повышения пенсий, сокращения рабочей недели...

В Берне находится штаб-квартира Всемирного почтового союза с богатейшей коллекцией марок всех стран. Большой интерес представляют городские музеи, в частности, музей Альп, картинная галерея. Ценным собранием книг располагает Бернская библиотека, в которой работал В. И. Ленин. В городе сохранился дом, где жил или выступал на собраниях революционеров (русских и швейцарских) Владимир Ильич.

Если центральная часть Берна остается без изменений, то его индустриальные пригороды перестраиваются и растут все шире довольно бурно. Рядом с законченными кирпичными корпусами фабрик, сооруженных еще на заре века, выросли за последние пару десятилетий ярко окрашенные, в стиле «модерн», производственные цеха, лаборатории, конструкторские бюро, дома-башни дирекций фирм. Все дальше уходят от берегов Ааре и жилые кварталы. Прорубаясь сквозь домики предместий, легла широкая лента автотрассы Женева — Цюрих, по которой несется поток грузовых и легковых машин.

Г. ДРАГУНОВ,
(ТАСС).

МОГУЧЕЕ СРЕДСТВО В БОРЬБЕ ЗА ЗДОРОВЬЕ

«Больному сделали переливание крови...». Привычно звучат в наши дни эти слова. Но часто ли мы задумываемся над тем, какой сложный процесс они означают? Процесс, в основе которого — не заменимая ничем кровь человека.

...Идет операция на сердце. Для нее необходимо 5—6 литров донорской крови. Следовательно, для оперируемого потребуется десять — двадцать доноров. И не доноров вообще, а людей с определенной группой крови, совместимой с кровью больного. И это только для одной операции! ...Человек получил тяжелое отравление. Спасти его может только обменное переливание крови. Для этого необходимо до пятнадцати литров целебной жидкости.

...В московскую клинику была доставлена роженица, 24-летняя женщина. Во время родов у нее открылось сильнейшее кровотечение. Никакие лекарства не могли его остановить. Переливание крови тоже не давало нужного эффекта. И только после введения фибриногена кровотечение было остановлено, и опасность, угрожавшая жизни женщины, миновала.

Фибриноген, о котором мы только что упомянули, а также гаммаглобулин и некоторые другие препараты — это ценные фракции (составные части) той же донорской крови. Они все шире входят в медицинскую практику. Применение гаммаглобулинов помогает быстро купировать (прервать) такие заболевания как грипп, коклюш, стафилококковая инфекция. Короче, человеческая кровь стала могучим средством в борьбе за здоровье человека, за спасение его жизни.

Что же представляет собой кровь человека? И не вредно ли донорство? Вот что рассказал корреспонденту ТАСС врач П. А. Курцев, начальник управления исполкома Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР.

— Кровь — это жидкая ткань, которая непрерывно циркулирует в сосудах, выполняя колоссальнейшую работу. По своим физико-химическим свойствам она необычайно сложна. Кровь доставляет во все части нашего организма кислород и питательные вещества и в то же время удаляет из них от-

работанные продукты жизнедеятельности клеток.

Известно, что кровь людей подразделяется на группы (всего их четыре). Для человека, нуждающегося в переливании, необходимо подобрать кровь соответствующей группы. Вот здесь на помощь медикам и приходят доноры. Сейчас у нас в стране сотни тысяч патриотов дают кровь безвозмездно. И они, исходя из собственного опыта, утверждают то же, что и наука: донорство не вредно.

Первый раз у донора берут 250 миллилитров крови. По усмотрению врача эта доза может быть увеличена до 400 миллилитров. Исследования ученых показали, что на организм не будет никакого отрицательного влияния, если у здорового человека изъять такое количество крови. Ведь кровь постоянно обновляется в организме. По мере старения ее клеток они заменяются новыми. Органом кровотока нашего организма является костный мозг. И ежедневно костный мозг вырабатывает сотни миллионов клеток крови — лейкоцитов, эритроцитов, тромбоцитов. И так в течение всей жизни.

Объем циркулирующей крови у донора начинает немедленно восстанавливаться. А полное восстановление ее состава наступает через 30 дней. Однако донору в целях гарантии его здоровья разрешается давать кровь повторно только спустя два месяца.

Медики внимательно следят за самочувствием доноров. И каждый раз, когда донор приходит сдавать кровь, врач обязательно должен проверить состояние его здоровья. Если человек недавно перенес малярию, гепатит и некоторые другие заболевания, то ему противопоказано быть донором: эти болезни могут передаваться через кровь. Других же ограничений, как показывают научные исследования и опыт, для донорства практически нет.

Для поощрения доноров, дающих кровь безвозмездно, исполком Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР учредил значки. Донорам, давшим свою кровь безвозмездно 5, 10 и 15 раз, вручается значок «Донор СССР» соответственно III, II и I степеней.

Редактор Н. А. КРУПИН.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:
Байдаевское шахтомонтажное управление № 1 треста «Кузбассшахтомонтаж» на строительство Осинниковской ЦОФ — квалификация электростроителя, знакомого с мостовыми и башенными кранами.

Лесоперевалочная база пос. Абагур-лесной для работы в Усть-Мрасской лесоперевалочной базе и ДОКЕ — десятников лесосплава (сдатчиков леса) мужчин и женщин, а также пожарных работников, мастеров деревообработки и таропления для работы в пос. Абагур.
Обращаться по адресу: пос. Абагур-лесной, отдел кадров.

Администрация, заводской комитет и партийная организация Мысковского гормолзавода выражают соболезнование Нелдею Валентине Дмитриевне и ее семье по поводу смерти матери
КОЗЯКОВОЙ
Марии Васильевны.

Мысковский филиал Проктопьевской строительной школы при МЭМЗе проводит набор юношей 17 с половиной лет и старше на шестимесячные курсы слесарей металлоконструкций. Начало занятий с 1 февраля 1973 года, стипендия 76 рублей. Обращаться в отдел кадров завода.

НАШ АДРЕС:
652860, Мыски, Кемеровской области, Пушкина, 2.
ТЕЛЕФОНЫ:
Редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, отдела промышленности — 3-55, отдела городской жизни — 3-412, корректора — 2-102, бухгалтерии — 0-89, зав. типографией — 0-83.
Отпечатано в типографии города Мыски.
Тираж 8 500 экз.